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Összefüggő szakmai gyakorlatom első részében egy olyan kertészetben 

tevékenykedtem, ahol az apró magvak, illetve dugványok életerős cserepes növényekké 

fejlődtek, majd kerültek eladásra. A második részt egy csodálatos herbárium és fűszerkertben 

töltöttem a Balaton partján, ahol a gyógynövények elsődleges és másodlagos feldolgozásába 

nyertem betekintést. Ily módon egy növény teljes életútját végigkövethettem. A 

témaválasztásban nagy kérdés volt maga a növény. Olyat szerettem volna, amivel az egész 

képzést átfogóan be tudom mutatni, tehát gyógynövény is legyen, fűszernövény is legyen, 

termesztésbe vont, ugyanakkor vadon is gyűjthető. Termesztése nem igényel sem több hektáros 

földterületet, sem nagy beruházást, gépesítettséget. Kártevői szinte alig vannak, mondhatni 

igénytelen növény, kezdő kertészeknek is ajánlható. A kakukkfű „személyében” egy igazi 

kuriózumra leltem. 

Az Etnoflóra Bt. által nyújtott széles választék, minőségi áru és a sokféle (online és 

offline) értékesítési lehetőség hatalmas kincs, amit össze sem lehet hasonlítani a multikkal. 

Manapság egyre inkább érvényes Benjamin Franklin elhíresült mondása: „az idő pénz”. Az 

Etnoflórától egyrészt néhány kattintással tudunk cserepes gyógy- és fűszernövényeket rendelni, 

amihez ki sem kell lépni otthonunk ajtaján, ráadásul egyre több felületen van erre lehetőség.  

A másik érték szintén az idővel kapcsolatos, de épp ellenkezőleg: a hatalmas 

információáradatból sokszor nem tudjuk kiválasztani a megfelelőt, nincs egy szabad percünk 

sem, ezért különösen fontos az az élmény, amit a vásárokon, kiállításokon való beszélgetések 

nyújtanak, amikor lehetőség van egyéni igényeknek megfelelő kérdések feltevésére, személyes 

tanácsadásra. 

Meglátásom szerint az Etnoflóra Bt.-nél nagyobb értékesítési eredményeket lehetne 

elérni a közösségi felületeken való gyakoribb megjelenéssel, életképekkel, termesztésre 

vonatkozó tanácsokkal stb. Ez nem feltétlenül cél, hiszen jelenleg nincs kapacitás sem a 

nagyobb mennyiségben való termesztésre, sem a több kiállításon, vásáron való részvételre. 



A Kakukkfű Porta a szelíd turizmus képviselője. Kiemelkedik a környezeti nevelésben 

nyújtott élményekkel, hiszen óvodai, iskolai csoportoknak tart előadásokat (játékos 

ismeretátadás), élménytáborokat, workshopokat. 

A gyenesdiási bemutatókert díjmentesen látogatható, legtöbbször itt is adott a lehetőség 

a gyógynövényekkel való ismerkedésre, beszélgetésre. Itt minden érzékszervünkkel 

kapcsolódhatunk: láthatjuk, tapinthatjuk, ízlelhetjük, szagolhatjuk őket, hogy aztán távozáskor 

haza is vigyünk az élményből, így amellett, hogy később hasznukat vesszük, jó szívvel 

gondolunk vissza az itt töltött időre. 

A Kakukkfű Porta szintén maximálisan kihasználja a lehetőségeit. Amennyiben lenne 

rá kapacitás, el tudnám képzelni esetükben a kakukkfüves termékek kínálatának növelését, 

nevükből adódóan nagyobb hangsúlyt kaphatna ez a növény. Lehetne egy-egy tematikus napot 

tartani a felhasználással kapcsolatban (szakácsok fűszerei, pékek fűszerei, italokba való 

fűszerek, gyógynövények kézművesek és virágosok számára, illetve a vadvilág számára: 

beporzóknak, tápanyagnak) – ezek között mind helyet kaphatna a kakukkfű. Fotózási 

helyszínként sem utolsó a fűszerkert, különösen a virágzó kakukkfűtenger mutat jól! 

Mindkét helyszínen felmerült a kapacitáshiány problémája. Ez sajnos az egész ágazat 

sajátsága: az agráriumra jellemző időjárási anomáliák, a munkacsúcsok összetorlódása miatt a 

munkavállalók szívesebben választanak olyan helyet, ahol jobb munkakörülmények között, 

állandó, biztos jövedelemre tehetnek szert. Egyre kevesebb a hozzáértő és megbízható 

szakember. A kézi munkaerőt igénylő tevékenységeket meg kell tudni fizetni, ám ezt ésszerűbb 

családi berkeken belül megoldani. Pozitívum, hogy mindkét vállalkozás nyitott a szakmailag 

előképzett hallgatók fogadására, megfelelő koordinációval csökkenthető valamelyest a teendők 

listája. 

Összességében elmondhatom, lebilincselő volt látnom a kakukkfű (és más 

gyógynövények) életútját a gyakorlati helyeimen eltöltött idő alatt. Mindkét hely kiválóan 

alkalmas a tömegből való kitűnésre az „élményátadás” révén. Hiszen gyógynövényt ma már 

bárhol vehetünk, a hozzá kapcsolódó élmény által válik különlegessé. Arra biztatok mindenkit, 

hozzon létre maga is élménnyel teli gyógynövényeskertet az otthonában! 

Dolgozatomban részletesen bemutatom, hogyan neveljünk mi is otthonunkban 

kakukkfüvet, hogyan használjuk fel ezt a lenyűgöző gyógynövényt a konyhánkban és a 

házipatikánkban. Sokat halljuk a médiából, hogy térjünk vissza a természethez, ehhez azonban 

azt is jó tudni, hogyan tehetjük meg ezt hozzáértően. A növényekkel való foglalkozás a mai 

stresszel teli hétköznapokban igazi gyógyír nem csak a testnek, a léleknek is, különösen akkor, 

ha nem csak díszítő értékkel bírnak. 


